



В настоящее время боулинг можно назвать одним из самых распространенных, простых и вместе с тем увлекательных видов спорта. По данному виду спорта каждый год проводится более 100 тысяч турниров среди любителей и профессионалов. Боулинг благодаря своей доступности стал одним из самых любимых видов развлечения людей во всем мире. Этот вид спорта входит в программу крупнейших международных соревнований по не олимпийским видам спорта, начиная от Всемирных игр в 1981 году и до настоящего времени является одним из основных видов в программе данных соревнований.

В 1895 году нью-йоркскому ресторатору Джо Туму удалось собрать представителей разных клубов из различных регионов страны. Так образовалась первая профессиональная лига боулинга ABC (American Bowling Congress). Эта лига установила стандартные требования к площадке, единые правила игры, и начала организовывать общенациональные соревнования. Следует отметить, что в 1905 году традиционный деревянный шар уступил место резиновому шару. В Соединенных штатах боулинг пользовался спросом и среди женщин. В 1916 году в Сент-Луисе был образован Женский международный конгресс боулинга (WIBC). В настоящее время в данной организации состоит 2 млн. 750 тысяч членов, и эта крупнейшая женская спортивная организация в мире.

В 1951 году произошла еще одна революция в боулинге, поскольку в это время был изобретен автоматический способ установки кеглей. Боулинг в этот период признали одной из самых популярных форм семейного отдыха. Каждый месяц проводились сотни любительских и профессиональных турниров. Чемпионы по боулингу начали показывать телевизионные каналы. После появления профессионального оборудования, боулинг как развлечение и вид спорта возвратился в Европу, и стал

популярным в развитых странах Латинской Америки и Азии. Сегодня ведущие европейские школы располагаются в Швеции, Финляндии, Дании, Англии и Германии.

В 1952 году была учреждена Всемирная организация боулинга (FIQ) для того, чтобы во всем мире развивать десятикегельный (Bowling Tenpin) и девятикегельный боулинг (Bowling Ninepin). В 1979 году Всемирная Федерация Боулинга была признана Международным Олимпийским Комитетом. Во Всемирную организацию боулинга входят два подразделения, которые управляют разными дисциплинами: Международная ассоциация девятикегельного боулинга (WNBA) и Международная ассоциация десятикегельного боулинга (WTBA).

Девятикегельный боулинг пользуется широким спросом на Европейском континенте, и 23 страны являются членами WNBA. Десятикегельный боулинг широко распространен во всем мире, и географически он делится на три зоны – Американскую, Азиатскую и Европейскую. В WTBA входит 106 стран, из которых 27 стран в американской зоне, 31 страна входит в азиатскую зону, и 48 стран – в европейскую зону. Всемирную федерацию для боулинга можно назвать одной из крупнейших спортивной федерацией в мире, поскольку насчитывает более 100 миллионов игроков, 10 миллионов спортсменов и 250 тысяч дорожек для боулинга.